

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Pomník A. V. Šmilovského, českého spisovatele, odhalen byl v neděli, dne 17. června na hřbitově v Jitomýšlích.

Zeměpisná pohromy. Z Českých Budějovic se píše N. L.: Dne 6. června p. 10. hod. večer nastala se nad Českými Budějovicemi a okolním územím bouře, provázená hřmáky. Hlesky ve tmě neprosvítitelně dle se křivily, provázeny rachotem zvěsta. V obci Hlinsku udeřil blesk do stodoly rolníka Jankra; mlékem vznikl datový výhledový požár, jímž došlo k ohrožení vesnice, lehly popelem. S kolnou a nad ní se nalézajícím senem shořelo 14 vozů a 200 q sena. Škoda páčí se na 5000 zl. Pojištěno bylo pouze stavení; zásoby sena a nářadí pojištěny nebyly. Při bezvětří skoro úplně nepodařilo se spojeným úsilím hasičů a vojska obmezit požár na ohněná dvě stavení.

Školní do propasti Macochy. Dne 6. m. m. byli včleťenci na Macochě vědky brozdného divadla. As ku hodině, právě když strážník boje-galerie obědval, přemetl se ve vlachu jakýsi mladík, narazil dvakrát na stěnu skafu a na dně propasti, v závratné hloubi zůstal ležeti jak bezvárná hmota. Na železných galeriích ikalo zoufale mladé, silné tělo, jež teprve po dlouhé chvíli, jasně od jeviště tohoto hrůzného jnu odvedeno být musilo, podalo příslušným vysvětlení. Na dně Macochy končilo totiž drama milostné. Do věčete zamiloval se totiž devateletý kotlár Koudelka z Blanka, matka dívka však poměru smuto zbraňovala, poukazuje k tomu, že Koudelka při svém mládí má z velmi důvěrný závazek s děvčetem jiným. Prekážky tyto jak se strany matčiny, tak i se strany bývalé milenky jeho dráždily v mife nejvyšší vznešlivoú povahu Koudelova. V uvedený den vypravil se Koudelka se svou milou ku propasti Macochy, kterou několikrát oběhl, až v tom okamžiku, kdy strážník železných galerií k obědu odešel, ohle vypjal si hodinky, položil je na zem a beze stova vrhl se do hlubiny. V tu chvíli byly na galeriích dle dvě osoby; ty zachytily dívku, když tato se zoufalým výkřikem těla se vrhnouti za svým milencem. Na dně Macochy, na zeleném stránku, leželo tělo nešťastného mladíka, a četní turisté, kteří průběhem odpoledne Macochu navštívili, hrůzou pobíhli do závraté hlubiny, ve které drama lásky Koudelkové se skončilo. Tělo sebevraha samo zabrádřil nebylo lze jasně rozeznat. Neprve divadelním dalekohledem bylo vidět na pravém boku ležícího ověka s pravíc pod hlavou, vnitřní krev po obou stranách těla, krev na rukou roztažené, světlé vlado čela spadlé, klobouk ležel asi kroky od mrtvolu.

Měl rheumatism a ležel tři měsíce. Yankton, S. Dak., 18. srpna, 1893.

Čestný pane! Vědomost Vám dávám, že lék váš HOBOKO pomáhá skoro ve všech neobech. Můj přítel Fr. Petřík měl rheumatism v nehorším stavu, takže nemohl ani na nohy postavit. Léčba tří měsíců, užívání různých patentovaných léků, ale žádný mu neposkytl úlevy. Když jsem obdržel vaše léky, poradil jsem mu, aby užíval tak zvanou Petra HOBOKO, které vyrábíte číslo 112-114 Hoyne ave., Chicago, Ill. Uposlechl mé rady a po využití druhé lahve cítil značnou úlevu, takže šel již chodit. Prodávám jsem mu již dvě lahve a nyní se těší z úplného zdraví. Též jiné případy mohli bych zde uvést, ponechám je však na druhou. Váš oddaný R. F. Peterka.

Mějte na paměti, že HOBOKO není jenom, který možno obdržet v lékárně, ale jenom u řádně ustanovených zmatelů, kteří je prodávají v malém množství. Žádný jednatel ve vašem okolí nepíše přímo na dr. Petra Fahrneye v Chicago, Ill.

Dopis z New Yorku.

New York, 26. června, 1894.

Kdo by se byl naděl, že to protíná slovo "pantáta" už i v Čechách z mojí vyhlá, stane se kdys součástí mluvy anglické a že v politickém názoroství zaujme čestné místo vedle ruskovitých návků combine, gerrymander atd. Od nynějška "pantáta" značí v angličtině policejního úředníka, který se přes provinčené zákony prováděti, kterých ale ochotně zamhouří jedno, případně i obě oči, jen když na přestupník zákona za to dobře zaplatí. Státní výbor, který právě vyšetřuje městskou správu, dozvěděl se o existenci spolku českých hostinských i povolal si úředníky jeho, a vymáhal z nich vše, o čem bezpochyby byl napřed zpraven. Při tom přišlo na jevo, že spolek platil \$100 až \$150 měsíčně policejnímu kapitánovi, či jak se v ústeckých uvádělo "pantátovi" za ochranu. Cena to poměrně nízká, ale musí se povážiti, že spolek českých hostinských dával k tomu nádavkem 1500 českých hlaas. Zdejší Staatszsig nemohl si nechat ujít příležitost, aby se o Čechy neotřel, o ty "geschroepfte Boehmaken", ale proto nemusíme se na Němce slobit, tito ubožáci, ač je jich tady a v Brooklyně as 700,000 nemají jediný vlastní časopis poněvadž to, co v němém vychází, je od Židů.

Ač každý Novyoročan znal dobře porušenost policie, přece se každý zhrzil té mravní hniloby, která vyšetřováním přišla na jevo. Vysocí městští úředníci, sudcové a lidem volení zákonodárci ukázali se společníky (partnery) podvodníků, falešných hráčů, zlodějů a držitelů nešťastných domů. Když v nějakém doupěti oškubaná obět přišla na policejní stanici žalovat, tu policie, na místo aby doupě vybrala, dala podvodníkům výstrahu, aby na nějaký čas zmizeli, že jim hrozí nebezpečí.

Před časem udělal Kennan velikou sensaci svou knihou o Sibíři. Američtí trouli nad barbarstvím Rusů. Zatím by ale dobře udělali, kdyby si zametali před vlastním prahem. V Elmira nalezá se polepšovací ústav, kam se posílá nezvěšovat mládež. Jejím řiditelem jest Brockway, muž tak brutální, že by mohl dáti padesát napřed každému ruskému profousovi. Pro nepatrné porušení kázně ztrýznil každého tak, že mnohý je na dobro zmračen. Obět jeho surovosti čítá se na tisíce. Vyšetřující komise o všem se očitě přesvědčila, ale náš guvernér zdráhá se toho tyraza sesaditi, poněvadž za ním stojí senátor Hill.

Odsouzení Wimana na několik roků do žaláře pro padělání, buď na všech stranách soustrast. Každý ví, že rozkvět Staten Islandu byl by bez Wimana nemožným a také nelze zapomenouti, co Wiman učinil pro Spojení Kanady se Soustátním.

Jeden nedělní časopis zdejší dokazuje v delším pojednání, že americká bohatá mládež liší se značně od oné z dřívějších dob. Uvádí řadu synků z bohatých rodin, jejichž jedinou snahou bude, zdědění miliony ztrojnásobit. Dle rodinné tradice tak to dělají zdejší rodiny Astorů, Vanderbiltoů, Rhinelanderů, Gouldů a jin. Pájde li to však tímto směrem, nastanou utěšené majetkové poměry v této zemi. Boháčů stanou se bohatšími a chudšasové chudšími.

V episkopálním chrámu sv. Jana v Yonkers slavilo se dvěstěleté založení kostela. Nejpřednější hodnosti církve byli přítomni slavným obřadům. Událost tato je pro nás pozoruhodná tím, že kostel byl založen českým přistěhovalcem Bečičem Filipem, a jeho potomky byl štědrě podporován. Filipův panský dům, zvaný Manor Hall, sloužil doposud co radnice městu Yonkers. "Památky českých emigrantů", vy-

dané "Pokrokiem Západu", mají delší zmínku - tomto znamenitém rodu českém a též i vyobrazení domu v Yonkers.

Školní rok se chýlí ku konci a můžeme pozorovati, jak se náš český dovoz školil. Z gramatických škol do City College posláni byli dva četní mladíci, Urban a Ševčík, do divěl Normal College sl. Pospělího. Studie v Normal College s výborným úspěchem dokončila slečna Kšákalova a dostala učitelský diplom a zároveň město výpomocné učitelky na veřejných školách. Sl. Vaněčková byla by letos také dostala učitelský diplom, leč musila před několika měsíci na radu lékaře v studii se stati. Na City College český studující v sofomoru (třetím) ročníku, Pokorný, obdržel zlatou medaili za průměrný úspěch, a v témže ročníku studující Šindelář zlatou medaili co nejlepší matematik. Jak vidět, jen nepatrná část českých školních mládeže jde na studie, ale ti, kteří jdou, studují čestně. Při tom musím podotknouti, že školy, které české děti navštěvují, jsou ty nejlepší v městě. Na př. gramatická škola na rohu 68. ul. a Lexington ave., kam většina českých dětí chodí. Z této školy 48 žaček připuštěno bylo k přijímacím zkouškám do College a z nich 44 obstálo, kdežto z jiných škol sotva jedna ze tří. Jedna z hlavních příčin dokonalosti této školy je, že její žactvo skládá se většinou z dětí aristokratické 5., Park, Madison a Lexington ave. a přiležích ulic, jež náležejí mezi nejkrásnější v New Yorku.

Četl jsem v Pokroku o konkurenci mezi spolky v Nebrase. Taková soutěž panuje i zde, ačkoli spolkářství tady je už starou institucí a tudíž nechybí lidem na zkušenosti, co může být a co ne. Nejuovější ukázkou je český Dělnický Sokol. Ač starou zkušenost je dokázáno, že prodlením doby málokterý spolek může platit pět dollarů podpory v nemoci a často nucen je obmezit ji až na tři dolary; zmíněný spolek zavědł \$6 týdně, jen aby překonal starého Sokola. Ale následky se brzo dostavily. Přihlásilo se tolik nemocných (čemuž nelze se divit, an málokterý doutníkár vydělá více než šest dolarů), že by byla pokladna záhy vyčerpána. Proto nezbyvalo Sokolu nic jiného, než podporu v nemoci zrušit.

Onehdy zabloudiv jsem do zahrady místnosti, zvané Felsen Keller v 57. ulici. Vystupoval tam "umělec" v komických kupletech. Mezi jiným vystoupil také jako velebný otec tovaryšstva Jeřšova, pak zase jako lutheránský pastor a musím říci, že se mu ty karikatury podařily, a obecně se jak náležel bavilo. Ale při tom se mi náhle mihla hlavou otázka, proč umělec, dle pohledu žid, náboženství valně si nevážil, neukázal se také v úloze rabína? Či jen katolické a protestantské náboženství je směšné? Podotýkám, že ony karikatury jezovity a pastora viděl jsem už tucetkrát, ale rabína nikdy.

Onehdy sešel jsem se s jedním z nejprvnějších českých přistěhovalců do New Yorku. Ctihodný ten stařec vyprávěl mi, kterak, dokud mu stáří nepřekáželo, byl as po dvacet roků zaměstnán u jednoho z onoho čtvrtlíku českých milionářů. Byli to pánové Vlasák, Konvalinka, Procházka a Krutina. Všichni přijeli sem as před 50 lety a záhy se chytili obchodu. Vlasák co společník Astorův vniknul v tajnosti kožešnického obchodu a později zasnětil v ně Konvalinku a Procházku. Všichni tři stali se milionáři, ač Vlasák více nežije. Krutina založil si nábytkový obchod a vynikl tak, že po dostavení nové pošty spolková vláda dala mu kontrakt zaopatření všecky úřadovny nábytkem v ceně

Rychlími a trvalými jsou vyléčení

ST. JACOBS OEL

Vymknutiny.

Pan Charles Shearsh, Market st., Lancaster, Pa., píše:—Tři jsem vymknutiny byly by nešťastně ztratily. Dr. Jacobs olej odstranil je po prvním postu a v krátkém čase mne prozdravil.

Poraněníny.

Poslal jsem se v zářích, píše Charles J. Reilly, Syracuse, N. Y., a nemohl jsem ani ležeti v loži nežli měsíc jsem používal Dr. Jacobs olej třech mne vyléčil.

Pohmožděnyny.

Pohmoždil jsem si mojí páni, píše J. B. D. Boyles, z Oberlin, Kan., a mým mojí jsem byl ztracen až do té doby, až v krátkém čase byl jsem vyléčen.

Neuralgie.

Pan Julius Shearsh, 27 Barline st., Oberlin, Kan., píše:—Moje neuralgie a ložba třetí po léte neuralgickým ložbami, a byl postřihem sv. Jacobs oleje úplně prozdraven.

mnoha set tisíc dolarů. Tito čtyři pánové často se scházeli a bavili se mezi sebou česky. Zvláště Konvalinka a Procházka byli ve svém živlu.

Avšak manželky jejich byly Američanky a tu jejich rodiny nemohly zžstati českými. Krutina hlásil se k německé společnosti a ostatní tři k americké, bezpochyby dle národnosti manželek.

Právě se zde slaví německý Saenger Fest a velikou okázalostí. To je vidět, co národní slavnost je. Ale ty naše pikniky a pikničky, počtem as 50 za leto, ty se národní slavnosti ani z daleka nepodobají. Vydělování českých praporů při takovýchto malicherných příležitostech, je uváděním v neválnost a zlehčování národnosti naší. Kdo má oči k vidění a uši k slyšení, musí na to přijít už dávno, že se nám lidi smějou. Pozorovatel.

Poměry obyvatelstva ve Francii. Faktum, navědčující o ubývání obyvatelstva ve Francii, že v posledních třech letech počet úmrtí převyšoval počet narození o 20,000, bylo namnoze vysvětlováno jako následek války v letech 1870 a 1871, v kterýchžto letech narodilo se asi o 150,000 dětí méně, což se nyní jeví, když generace z oněch dosáhla věku, kdy se žen a vdává, zmenšeným počtem sňatků a následkem toho i narození. Avšak, poněvadž zároveň statistické výkazy generálního fideitstva nepřímých daní zjistily, že v posledních třech letech se spotřeba lihovin takřka zdvojnásobila, poukazuje se s druhé strany na to, že úbytek narození a nepřiznivý jich poměr vůči úmrtím jest patrně zavinen nemírným vzrůstem požívání lihovin. Které z obou tvrzení jest správné, ukáže teprve budoucnost.

Stambulov nebyl z těch, kteří čekají, až národ sám je po zásluze odměn, a bral si odměnu sám po celou dobu, co trvala jeho neomezená vláda. Stambulov je nyní Kroesem. Vládne tak ohromnými prostředky, že již ony mu zabezpečují mocný vliv v zemi, kde peníze jsou všecko. Orgány prince Ferdinanda ještě před pádem Stambulova konstatovaly, že ve státní pokladně se nedostává 70 milionů, o nichž prý Stambulov ví, kam se poděly. Před velikonoce mi poslal si do Cañihradu do ottomanské banky maličkost 3 milionů. Z ministerstva vnitra bylo před pádem Stambulova vzato 340,000 fr. a z ministerstva zahraničního 240,000 fr, jež uloženy na jméno Stambulova ve státním banku sofijském. Pravda, peníze v sofijském banku snadno mohou být konfiskovány právě tak, jako velmi četné statky, které si v zemi zakoupil, ale Stambulov byl tak opatrný, že velikou většinu nahraného jmění umístil za hranicemi, kde jeho miliony jsou bezpečny.

Nový pretendent srbského trůnu vykypěl se v Eugenu Lazaru Čermieckým Grebalovičím, jenž tvrdí o sobě, že jest potomkem cara Lazara, padlého v bitvě na Kosovu poli r. 1389.

Varšavský gubernátor Andrejev podal vládě žádost, aby směla být změněna jména těch měst ve varšavské gubernii, která jsou pouze německá.

Viděli jste 'Eclipse' ? Své nové Cennik vše o záhon postřímá moudro vše vám vysvětlí. Zarma ! Podřete Tisíce nyní jsou toho přeběhli že je nejlepší výhled na světél a utáhl obil, jak kdy byl v tého. ECLIPSE MFG. COMPANY, Middlebury, Indiana. Firma tato jest bezpečná a peníze jím zasláné jsou jistě—Zašlete sv. kón jete to šati. 1127123

DO PRAGUE, NEB. ! NOVÝ Reznický a uzenářský obchod —oteřel— JAN PAVLÍK, v Prague, Neb. Všeho druhu čerstvá masa vždy na skladě, jak kol i všeho druhu uzenářské zboží. Všechny obědňáky z okolí se rychle a správně vyřizují. Doufaje, že mnoh ot. krajane svou přání počti, trvám v dotě 1127123 Jan Pavlík.

Česká Osada —zvaná— BEROUN, v severovýchodní Minnesotě. při dráve St. Paul & Duluth. Na dobu neurčitou se tam prodávají pozemky po \$5 akr. Ti, kteří pozemky ty viděli a prozkoumali, tvrdí, že mají daleko větší cenu a my směe můžeme tvrditi, že nikde nelze tak pěkné pozemky za tak nízkou cenu koupiti. Pozemky jsou u samé železnice a všude je hojnost dobré vody. O mapu a další podrobnosti pište na James Kluzák, Masonic Hall, St. Paul, Minn. 1127123

Užijete Cass Smitha prášek pro vepřový dobytek. Zabráni vzniknutí prasečí cholery. Ničí veškery červy a pročistí system. Když prasata kucají, mají červy. Dejte jim máj prášek a nebudou mít červy ani cholery. Vše, co jest pořeba, jsou dvě až pět dávek pro každé prase. V každé libře jest sto dvacet šest dávek. Dvě libry postačí pro 40 kusů. Cena \$3.00 za libru aneb 2 libry za \$5.00 pošlou se na adresu vaši na C. O. D. Rekněte vašemu lékárníku, aby ho objednal. Upíný návod v každém balíčku. Máme poštovní schránku 124. Office 215 Exchange Bldg. So. Omaha. 1127123 Cass Smith & Co.

JAN F. SPIRK, veřejný notář, VE WILBER, - - NEB Všechny práce notářské jsem svěšené budou správně vyřizeny Peníze na pozemek půjčuju za velmi nízké úroky a na výhodné splátky, za stupuje několik spolehlivých pojišťovnic a přelovlivých společností. Dlouholetá zkušenost tomuto oboru zabezpečuje řádné vyřizání obchodů jsem svěšeného. Kupujete-li neb prodáváte hlaste se u mě 1-

Do St. Louis, Mo. Pan Vác, Tříska z č. 1303 Geyer ave., jest též oprávněným jednatelem pro Pokrok Západu a Knihovnu Americkou a jest oprávněn přijímati předplatné a obchodní záležitosti za nás vyřizovati. Vyd. dr. Pokroku Západu, Omaha, Neb